

Londres no quiere armas nucleares

La OTAN proyecta instalar más de 100 a 60 kilómetros

LONDRES. — (Corresponsal, ANGEL-ANTONIO HERNANDEZ)

El Greater London Council (Ayuntamiento del Gran Londres) ha iniciado una amplia campaña para conciliar a la opinión pública británica de la necesidad de hacer de la capital del país una "zona libre de armas nucleares". El paso dado por las autoridades locales (el ayuntamiento londinense está controlado por la mayoría laborista) se suma así a las importantes homilias de los arzobispos de

Canterbury y York, máximas jerarquías de la Iglesia anglicana, en contra de ese tipo de armas y a las continuas protestas de mujeres pacifistas ante la base norteamericana de Greenham Common. El Ayuntamiento quiere ejercer la máxima presión para evitar la instalación de misiles "Cruise" y "Pershing" dentro del programa de expansión nuclear de la OTAN. Esta organización militar proyecta desplegar 572 misiles del tipo citado a partir del presente año en Gran Bretaña, Italia, Bélgica, Holanda y Alemania Federal.

Los británicos serán "agraciados" con unos 160 y la mayor parte de ellos serán instalados en Silos situados a no más de 60 kilómetros de Londres. Los primeros 96 misiles llegarán a Gran Bretaña en el mes de diciembre y serán colocados en Greenham Common (Berkshire), base militar americana ante la cual más de 30.000 mujeres se manifestaron días atrás. Los restantes serán desplegados en Molesworth (Cambridgeshire). La fuerza nuclear disuasoria de Gran Bretaña es actualmente de cuatro submarinos Polaris y 56 bombarderos Vulcano (empleados en la guerra de las Malvinas) con una carga total de unas 300 cabezas nucleares.

OPOSICION DEL AYUNTAMIENTO DESDE MARZO

En marzo del año pasado el Ayuntamiento del Gran Londres adoptó un acuerdo por el cual decidió oponerse a todo plan o programa de defensa nuclear tanto en la urbe como en sus alrededores. También se establecieron las líneas generales de la campaña iniciada ahora. El contenido del acuerdo fue enviado para su información directa a los alcaldes de Moscú y Washington y también a los de las principales capitales y ciudades del mundo.

La acción ante la opinión pública ha comenzado ya a través de la prensa nacional mediante la publicación de grandes anuncios bajo el título "Creemos que la instalación de misiles Cruise en Gran Bretaña incrementa el riesgo de un ataque nuclear masivo sobre Londres". Carteles y pancartas han sido también instalados en las propiedades del Ayuntamiento. La propaganda

municipal afirma que una vez colocados los misiles en Greenham Common y Molesworth ambas áreas serán consideradas como "objetivo número uno" en caso de ataque nuclear. Las declaraciones oficiales del Gobierno sugieren que los misiles podrían ser desplazados entre 50 y 100 millas (80 y 160 kilómetros) antes de su lanzamiento contra el enemigo. Esto quiere decir —afirma el Ayuntamiento— que el área objeto de ataque podría extenderse a la mayor parte del sur y del centro de Gran Bretaña incluido Londres. "El Greater London Council tiene como objetivo hacer de Londres una zona libre de armas nucleares". Con esta intención ha elaborado una petición protesta dirigida al gobierno de la señora Thatcher para que suspenda el despliegue de los misiles. Todos los londinenses son invitado a acudir al Ayuntamiento para firmar el documento y expresar su profunda "preocupación por vuestro futuro, el de vuestros hijos y el de Londres".

TRANSPORTE NUCLEAR, TAMPOCO

La declaración de la capital como "zona libre" trata de librar a los londinenses de una posible amenaza nuclear, cualquiera que sea su procedencia. Las demandas básicas realizadas por el Ayuntamiento son: ningún arma nuclear debe ser fabricada o instalada en el área de Londres, prohibición del transporte de armas nucleares o material nuclear para uso militar a través del área de Londres o su espacio aéreo, prohibición de transporte de material nuclear a través de la capital sin autorización específica del Greater London Council, suspensión de construcción de nuevas

centrales nucleares en la zona y supresión de las normas que exigen a las autoridades locales establecer la defensa civil ante un ataque nuclear en sus áreas de responsabilidad.

El comunismo acecha en Irán

Los iraníes temen que se implante a la muerte de Jomeini

TEHERAN.—(LA VERDAD Daily Telegraphs)

Muchos iraníes están mostrando el temor de que los comunistas puedan conseguir el poder en Irán con el apoyo de la URSS una vez desaparecido el ayatollah Jomeini (84 años). Según fuentes políticas, los comunistas "están esperando su turno" como lo hicieron en el caso de Afganistán.

Geográficamente Irán —lo mismo que Afganistán— está dominado en el norte por la URSS y ahora con el control del territorio afgano por las tropas rusas. El país puede ser objeto de una fácil manipulación por parte del Kremlin. La embajada soviética en Teherán mantiene una discreta presencia y el partido comunista iraní (Tudh) también está situado en la penumbra, aunque la opinión generalizada es que está muy lejos de permanecer inactivo. Sus líderes están ocupados en organizar sus cuadros para el golpe final.

El Tudh es uno de los partidos más antiguos y mejor organizados de Irán. Sus líderes operan en la confianza de que cuentan con un gran apoyo en amplias áreas del país.

Ahora un Seat Panda sólo cuesta 350 ptas. al día.

Nada más económico.

Empieza el año con buen pie. Economizando. Y con coche nuevo. Un Seat Panda. Económico de comprar y mantener. De mantener, porque consume apenas 4,9 litros cada 100 Km.

De comprar, porque ahora puedes tener un Panda por sólo 350 Ptas. al día.

Infórmate ya mismo en los Concesionarios Seat.

Verás cómo el Seat Panda es un amigo para todo. Incluso para tu economía.



Red Seat. La garantía más fuerte.

SEAT Audi VW

AFGANISTAN OFRECE REFUGIO A LOS TRAFICANTES DE DROGAS

ISLAMABAD. — (Servicio especial del "Daily Telegraph", para LA VERDAD).

El gobierno comunista de Kabul ha ofrecido a los productores y traficantes de heroína de Paquistán —un lugar seguro donde desarrollar sus actividades y continuar inundando Occidente con drogas, según fuentes bien informadas. Los citados traficantes y productores han encontrado refugio seguro en Afganistán, ocupado por la URSS, como consecuencia de la ofensiva lanzada por el gobierno paquistaní contra la producción de drogas. Recientemente clausuró 28 laboratorios escondidos en las montañas de Hindu Kush. En los últimos años, Paquistán se había convertido en el primer productor de heroína refinada y de opio con destino a Europa Occidental y a EE. UU. Las tribus de Shinari y Afridi,

que habitan el área fronteriza entre Afganistán y Paquistán, han venido produciendo casi el 95 por ciento del total de heroína.

El opio y hachís ha sido cultivado durante siglos por las tribus citadas, pero éstas resultaron perjudicadas por la intervención soviética en Afganistán y por la revolución en Irán. El acuerdo entre el gobierno paquistaní y las tribus se produjo en noviembre.

Respecto a la invitación de Kabul a las tribus paquistaníes de que continúen su producción de droga en territorio afgano, las citadas fuentes han manifestado que puede ser perjudicial para la URSS. Muchos de los 100.000 soldados soviéticos allí estacionados incluso venden sus armas para comprar opio o hachís. Si la producción de heroína aumenta, las tropas rusas podrían verse amenazadas por los efectos devastadores de las drogas.